

EDITORIALES

OTRA VEZ FRANCO

Otra vez el suplicatorio del aviador y diputado don Ramón Franco; otra vez la denegación de tal suplicatorio, por parte de la Cámara, y otra vez la simbólica balanza de la matrona que representa la República española, fuera del fiel, inclinada, sensible y notablemente inclinada del lado de la injusticia, del lado de la desigualdad, del lado de la insultante y desesperante desigualdad.

Dos veces ha ido al Congreso la solicitud del suplicatorio para procesar a Franco; ambas peticiones fundadas en razones poderosísimas, en motivos harto conocidos y probados; la segunda vez, a instancias del Supremo. Y ambas veces, el suplicatorio ha sido denegado, haciendo con ello una excepción que ha sido desfavorablemente acogida por todos los sectores de la opinión, incluso por aquellos que están más cercanos al partido en que milita Franco.

Justifican la denegación, diciendo que Franco es uno de los que más contribuyeron al advenimiento de la República, que su personalidad debe ser respetada por todos y disculpadas cuantas faltas cometió y cuantos delitos perpetró. Francamente; no hay que colocarse en un terreno muy parcial para comprender que esas argumentaciones no pueden tener consistencia en un país cuya forma de Gobierno...

Perspectivas

"Gentleman farmer"

Los vigías intelectuales, que observan atentos el cambiante espectáculo del mundo, empiezan a registrar el fenómeno social de lo que podríamos llamar intercambio de exodos. Todos sabemos que el campo nutre las ciudades de ambiciosos rurales que no tardan en convertirse en desencantados lamentables. La ciudad, dotada de un poder de imantación fatalista, atrae irresistiblemente a las gentes campesinas que, al andar tras la ilusión, tropiezan con el desencanto. Pero lo que aún ignoramos—empiezan a registrarse ahora leves indicios—es que el ya antiguo exodo rural es posible que, con el tiempo, llegue a compensarse con el exodo urbano en perspectiva. Con la ventaja, para los altos fines de la civilización en su esplendoroso conjunto futuro, de que si el campo sigue enviando a la ciudad sus valores humanos rudimentarios y toscos, la ciudad, en cambio, envía al campo lo más selecto y culto.

Nos hallamos, pues, ante la iniciación de un retorno al campo. He dicho al campo. Entiéndase bien. Nada de roussonianos retornos a la naturaleza. No se trata de desdeñar la civilización urbana, sino de extenderla campo adelante sin la más leve intención—que sería mala intención—de destruir los encantos campestres.

El nuevo campesino de nuestro tiempo se instala en su granja con esa serie de comodidades que los políticos violentos, enfermos, espiritistas atacados de delirio asiático, pretenden destruir con el afán de igualarnos a todos en la miseria. Acude a la cita ancestral obediente a la voz de los clásicos griegos y latinos, que no es voz de la selva, sino del campo labrado. Prosigue la tradición rural de sus antepasados. Y se capacita técnicamente en ciencia agrícola para derramarla sobre las tierras en explotación, redimiéndolas de la rutina que las empobreció.

El propósito inicial parte—hay que reconocerlo—de este cansancio que la estrepitosa vida urbana suele producir en todo hombre de la ciudad al llegar a ese recodo del camino de la vida en que se empieza a desdeñar la gran feria mundanal de las vanidades, acuciado por el deseo de abandonarlas, para llegar a la meta con el alma lo más limpia posible. He dicho «todo hombre de la ciudad». Exagero. Este estado de ánimo suele ser patrimonio de una minoría. Los hay—y son los más—recalcitrantes, empedernidos animales urbanos que no abandonan la feria hasta asomarse a las mismas puertas del más allá. Entre éstos es imposible reclutar voluntarios para el campo, en el sentido en que se viene hablando hasta aquí. Pero resulta muy expresivo saber que, en pleno delirio de la civilización norteamericana, saturada de maquinismo, el retorno a la vida campestre cuenta con más...

bierno quiere ser la Igualdad y la Justicia; admitido este principio—por admitido y por artículo de fe lo tienen los dirigentes de la política nacional—no se puede admitir ese trato de excepción con un delincuente; un delincuente que si lo comparamos con el trato dado a los que han sido confinados estos días, había que aplicarle todas las sanciones marcadas en la Ley de defensa de la República.

Es peregrino el argumento que se esgrime en favor de Franco, ese de «figura preminente de la Revolución». ¿Pues qué? ¿Acaso no contribuyeron a la instauración del nuevo régimen todos los que en Abril votaron en las urnas por la República? Lo mismo coadyuvaron al advenimiento de esta los que por ella se pronunciaron, como los que sublevaron guariciones, conspiraron en la sombra o amenazaron bombardear Madrid. En el reparto de papeles, a cada uno cupo el desempeño de una misión, y todos trajeron la República.

Por tanto, si los delitos graves, gravísimos, que se imputan a Franco van a quedar impunes en gracia a sus trabajos en pro de la República, la misma suerte deben correr todos los que votaron por ella el 14 de Abril. O eso, o no hay equidad en la justicia republicana.

adeptos cada día. «El mundial ruido»—aturdidor aquelarre para arrastrar incautos—no satisface «en medio del camino de la vida» al hombre de afina-da espiritualidad.

Llega un momento en que no sólo el alma anhela contemplar amplios horizontes limpios, precusores de los que le reserva la eternidad, sino que el cuerpo encuentra insoportable el hacinamiento, el gregarismo, los ruidos y las emanaciones de la ciudad trepidante. Entonces el campesino, cuyos cromosomas lleva en sí el hombre de hoy, empieza a otear los horizontes que circundan la urbe y se adelanta a tomar posesión, con el pensamiento, del predio posible donde fijará su residencia de nuevo agricultor en activo, y lo sitúa en la ladera de un monte—de preferencia, con vistas al mar—, dividiéndolo, con Porcio Catón, en esta forma: «La viña es lo primero si da buen vino o vino en abundancia; en segundo lugar, huerto regadío; en tercero, saucedal; en cuarto, olivar; en quinto, prado; en sexto, trigo; en octavo, arboleda; en noveno, encinar bellotero. Piensa en la posibilidad que le ofrecen el estudio y las prácticas de laboratorio, de intensificar la producción y en los medios de instalar industrias agrícolas. (La masía con biblioteca, cuarto de baño, cómodos sillones confortables y calefacción).

Sobre este sueño del hombre de la ciudad y sus probabilidades de realización, flota el premio de la paz campestre y la perspectiva de contemplar de cerca, de seguirlos paso a paso, los cambios de las estaciones del año y de asistir al milagro de la transformación de las semillas y del crecimiento y mudanzas de los árboles.

Hay que reparar la tradición de nuestros antepasados que abandonaron el tesoro de sus heredades a manos mercenarias para hundirse en la butaca de un casino de la capital y pensar en el campo con horror.

La reconquista del campo es la redención de los espíritus selectos que sientan el hastío urbano. Sin temor a las transformaciones sociales a base de indispensables reformas agrarias que si pueden dañar al vago de tendencias feudales, no prevalecerán contra el propietario rústico que se instale en sus tierras para trabajarlas directamente, obrero él mismo y capataz.

La tierra es, materialmente, la única riqueza positiva. Espiritualmente—para el hombre de espíritu; esto no hay que decirlo—el pedáneo más cercano a la eternidad. Los límites de una finca rústica, trabajada con amor, son el mirador perfecto para establecer ideas concretas sobre el espectáculo del mundo. Si lo más selecto es—socialmen-

te hablando—el «gentleman», lo más recio y profundo es el payés.

Nuevos tiempos. Nuevas orientaciones. ¡Ah, si uno pudiera sumarse al incipiente éxodo ciudadano y llegar a ser, entre los armoniosos de un campo bien cultivado por uno mismo, un «gentleman» payés!...

SANTIAGO VINARDELL

Hablando con el Gobernador

El gobernador civil señor Alas Argüelles conversó ayer brevemente con los periodistas, pues carecía de noticias que facilitarles.

Un representante de la Prensa preguntó al gobernador si en la reunión que había de celebrarse por la tarde con el gremio de Artes Blancas estaba relacionada con la baja del pan. A ello contestó:

—Nada de eso, señores. Y no porque yo no vería con simpatía que se bajara este artículo de primera necesidad; sino porque parece que hay algo legal que lo impide. Sin embargo, este asunto será estudiado por la Junta provincial de Abastos.

La reunión de esta tarde—añadió—se verifica para ver si el Comité de Artes Blancas se ha excedido en sus funciones.

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted

Párrafos sueltos

En la Constitución que actualmente se está gestando, figura la prohibición terminante de los indultos generales. Aplaudimos ese precepto. (No todo ha de ser censurar con acritud como hacia mi homónimo el crítico griego).

El indulto—sobre todo el general—es arma peligrosa y delicada, que, aún usada con cautela puede—y suele—dar margen a muchas injusticias, inconvenientes y perjuicios. Es dar excesiva influencia al factor «suerte» en la extinción de las penas. Además, mediante el indulto (arma política en manos del Gobierno o del Parlamento) se reintegran a la «circulación», en días faustos y de júbilo nacional, los mayores enemigos de la paz social, los delincuentes, quienes, por lo demás, ni lo agradecen ni se enmiendan.

Lo chusco es que varios diputados han solicitado de las Cortes la concesión de un amplio indulto general, antes de la entrada en vigor de la Constitución, para festejar, precisamente, la inmediata vigencia de ésta y la elección de Presidente.

Es decir, quieren quebrantar la flamante Constitución antes de que sea promulgada. Tiempo tendrán más adelante. Es muy pronto todavía. No deben apresurarse tanto.

Quien piense delinquir debe aprovechar la ocasión.

La República debe inmen-

so agradecimiento a su Director General de Seguridad.

¿Por qué motivo? Porque el señor Galarza, con gran perspicacia, ha descubierto y hecho abortar (éste aborto no es delictivo) un terrible, un escalofriante complot monárquico en el que han aparecido complicados dos o tres frailes, algún sacerdote y unos militares retirados.

(Para detalles, véanse los autobombos que el agudo policía se propina en los periódicos, en forma de notas y manifestaciones a los «chicos de la Prensa»)

La Cámara Constituyente ha importado del extranjero una figura de delito extraña a nuestra legislación penal: la alta traición.

Seguramente se hará reo de ella el aviador que traicione a alguien durante un vuelo.

Me parece que traición más alta...

Lamentaciones de un preso: —Mira tú que agravarme la pena por reincidente, cuando resulta que he estado en la cárcel dos veces menos que Galarza.

Zoilo

Se reúne la Comisión de Beneficencia

Ayer tarde se reunió la Comisión de Beneficencia para despachar diversos asuntos de trámite.

DE LA CARCEL AL CONVENTO

La obra de Betania, para las delinquentes arrepentidas

Estas muertas que reviven fueron antes criminales, procesadas por diversos delitos, condenadas a una suerte de muerte civil por el estigma indeleble que perdura aún después de su liberación. Pero en obsequio a ellas, en el año 1865 se despertó en un alma sacerdotal, un pensamiento genial; y de este pensamiento nació una obra de la que el P. Bossieu, dominico, acaba de contarnos la paradógica y emocionante historia.

Uno de sus hermanos en religión, el P. Lataste, predicaba una misión, hace de esto sesenta y seis años, trescientas ochenta mujeres detenidas en la prisión de Cadillac-sur-Garonne; su apostólica labor era recompensada con provechosos resultados. Pero, sobre las alegrías de estas recompensas, prevalecía una tristeza amarga ¿qué será de todas estas mujeres? se preguntaba. Las severidades de la opinión les aguardaba del otro lado de los muros de la cárcel. ¿Cómo podrán ser efectivamente rehabilitadas? El libro de Lacordaire «Santa María Magdalena» dominaba por entonces las imaginaciones: la elocuencia imperiosa de la idea del amor, de la idea del perdón, las exaltaba hasta las cimas, más allá de las nubes, calificadas a menudo de utopías. Se diría que el joven religioso soñaba con ilustrar el libro de Lacordaire no como iban a hacerlo generaciones de artistas, fijando sobre el lienzo la imagen de una Magdalena arrepentida y amorosa, sino creando claustros donde las criminales de ayer aspiraron progresivamente a las altitudes de la vida espiritual, obteniendo el permiso de esperar y de instalarse como Jesús le había prometido a Magdalena.

«Un pobre sacerdote—explicaba el P. Lataste—ha creído llegado el momento de devolver a la frente de esas desgraciadas, la corona caída. De recogerlas en una Sociedad de almas sin mancha, sacrificadas a Dios, que, hermanas, y por ascensiones sucesivas las elevaran a su nivel, las confundieran en sus fi-

las, las abrigaran en su pureza, compartieran con ellas su nombre, sus hábitos, sus votos, toda su vida, de tal suerte que no haya en lo futuro mirada humana que pueda discernir y diferenciar las pecadoras de aquellas que no han pecado: rehabilitarlas así a la faz de la tierra, como ellas lo han sido ya a la faz del cielo; he ahí el proyecto».

Tres años después, moría el P. Lataste, pero una religiosa de la Presentación de Tours, la Madre María Dominica, había recogido aquél pensamiento y comenzaba su realización: en Frasnole-Chatteau, en el Dous, desde 1366, había ya una «Casa de Betania».

Pronto empezaron a llegar mujeres que abandonaron la prisión, dispuestas para una vida de trabajo y de rehabilitación en un ambiente de oración: en el caso de no adaptarse se irían. Porque Betania no es la continuación de la prisión: era la libertad, la liberación espontánea por un impulso voluntario, por el dominio de sí mismo. En esta ascensión de almas que hubieran podido creerse irremediablemente caídas, poco a poco se dibujaba la restauración de muchas. Había las que se denominaban aspirantes, cuya vida espiritual se inauguraba ante la mesa de Comunión, por la lectura del Evangelio, del perdón de Magdalena y por la exaltación del «Magnificat»; y había también las que podrían ser pronto Hermanitas a las que se les encomendaría los trabajos auxiliares. A estas había que añadir las postulantes, las que parecían susceptibles de ser un día Hermanas de Coro, Hermanas profesoras y vestir por lo tanto hábito religioso.

Pero sobre esta clientela improvisada que iba reuniendo la caridad compasiva, la policía tenía derecho de ejercer su vigilancia durante los cinco años que siguen a la salida de la prisión: el hábito religioso no podía ser expuesto a tal inspección. ¡Paciencia! Cuando en 1871, pasados los primeros plazos, se visitaba la obra en su nueva instalación de Montferand, en el corazón del Auvergne, no había manera para el simple observador, de reconocer entre estas religiosas vestidas de blanco, las que habían dejado el mundo para seguir el camino que lleva a Cristo... y las otras... aquellas de quienes nadie lle-

garia a saber porque razones habían alcanzado la gracia de estar allí como las primeras, y que trágicos caminos las habían conducido misteriosamente hacia allí: crimen, condena, prisión, o arrepentimiento. No podían ser distinguidas de las otras pues ellas eran también Hermanas, verdaderas Hermanas. ¿Bajo estos hábitos blancos que parecen cubrir todas las taras, podía ocultarse una antigua delincuente?

¿O por el contrario, era un corazón puro y virgen que siempre latió para Dios? ¡Misterio! Lo único que sabían las nuevas arrepentidas que llegaban era que las dos estaban igualmente propicias a prodigarles sus socorros; y las que llegaban con ánimo de rehabilitarse no sabían si aquella religiosa que les hablaba había compartido o no en otros tiempos su desgracia y su desventura. La verdadera amnistía estaba realizada; el P. de Boissieu nos ha contado que ciertas reformas recientes hacen hoy día más rápida la profesión de aquellas que ha sentido la vocación.

El cardenal Mercier proclamaba un día: «Si es verdad que el Evangelio es el Código de la misericordia divina, si es verdad que Cristo descendió a la tierra por salvarnos y ser nuestro modelo, es preciso confesar que ninguna obra de caridad se aproxima más que la obra de Betania al ideal indicado por el Evangelio. No creo que haya una institución que testimonie con más elocuencia, el respeto debido a la dignidad humana.»

Cuatro casas en Francia, una en Bélgica, una en Holanda, cumplen hoy día los deseos del fundador P. Lataste: en medio siglo 280 delinquentes han pasado a ser Hermanas legas y 71 han profesado. El P. Lataste reclamaba para su arrepentimiento el mismo crédito que en otro tiempo fué exigido a Magdalena: un cierto número se han

REFLEJO DEL DIA

MUSICA DE PUEBLO

Ayer por la tarde, los pecinos del distrito quinto vieron turbada la apacible tranquilidad del barrio por los acordes armoniosos de una «música de viento». Después comprobaron que en torno a una modesta fontana que ha sido instalada en aquellos lugares, se hallaban unos cuantos señores, muy tiernos y muy serios y un puñado de hombres uniformados y con cara de pocos amigos, provistos cada uno de estos últimos de un pito. Después se supo que los señores tiernos y serios eran concejales de «nuestro» Ayuntamiento, y los hombres uniformados los que componen la brillante y heroica banda municipal. Bien. ¿Qué hacía en este día, en esa hora y en aquel lugar esa representación municipal? Pues sencillamente «inaugurando» la ya célebre fontana, pese a que esté funcionando desde hace más de un mes.

«Corría la linfa por escañido chorro», mientras los músicos daban al aire las vibrantes notas de un pasodoble de lo más gitano y lo más torero que hay, en tanto que los ediles que asistían a la ceremonia pavoneándose y dándose tono miraban ufanos y orgullosos la fontanita; unos chicos rodeaban a aquellos señores y alguna que otra comadre, de greñas alborotadas y mandil lustrado miraba con ojos extrañados aquella pintoresca ceremonia.

En verdad que fué un espectáculo de soñete, una de esas escenas que tantas veces hemos visto reflejadas en alguna zarzuela «de la antigua escuela», un espectáculo tan excesivamente grotesco, que produce pena. Cabe hacerse la consideración de que, si para hacer entrega de este forma teatral, «a te para que de ella se surtan de agua ha de hacerse de esta forma teatral, «a golpe de bombo y platillo», ¿qué pensarán hacer entonces cuando acometan algo serio, algo grande y trascendental? ¿Festearán por ventura lanzar un pregón por toda la península, amén de congregarse en Almería a representaciones de todos los países, y al pleno de la Sociedad de Naciones?

Todo eso nos demuestra que seguimos «pegados a la cola», regocijándonos con cosas nimias y dándonos por satisfechos con lo más insignificante, queriendo presentar a la vista de todos como algo extraordinario, lo que es cosa natural y justa. El hecho de inaugurar una fontana no es motivo de movilizar a toda una banda de música y a una comisión de ediles, talmente, cual sucede en la última aldea del lugar.

No hay derecho; por las razones apuntadas, y porque además hay dos últimas: esta herética y decidida «baja» que va sudando el «quilo» con ese ardo colgado del cuello, y ese otro ciudadano del bombo a quien haría poca gracia que los chiquillos le hagan burla con la lengua, al verle esa «barriga» tan descomunal.

Por una y otra cosa, a ver si va a haber seriedad, y vamos a dejar de hacer tonterías; porque a lo mejor, tenemos, con el tiempo, que asistir a la inauguración de un pantano, y van a estar agotadas las ceremonias oficiales. MARTI-MAR

mostrado dignas a esta confianza y a esta compasión. Bajo los velos, varios centenares de almas se han sentido liberadas de su pasado: la piedra sepulcral bajo la cual sus posibilidades de renovación parecían aplastadas para siempre, ha sido elevada triunfalmente. El derecho de poder vivir, lo que les resta de existencia, sin una sombra que las avergüence y oprima, como obreras del bien, las ha restituido.

¿Qué podrán, frente a estas desventuradas, los enanos que condenan los conventos en nombre de la declaración de los Derechos del Hombre? ¿No comprenden esos tales que quieran que no, el pasado, aun amargamente llorado, sigue a esas desventuradas, y que para acabar de purificarlas, era preciso, según la idea sublime, del P. Lataste, la fraternal comunidad con las otras, con las que jamás tuvieron por qué enrojecer y que las acogían con el Evangelio en las manos? El verdadero espíritu del Evangelio, aquel que opera «resurrecciones» he ahí donde es preciso buscarlo, mucho más que en los gestos de un Tolstói, arrodillándose como buen roussonianos que era, ante la degradación mejor que ante el arrepentimiento.

JORGE GOYAU
De la Academia francesa
(Prohibida la reproducción).

El alcalde y los periodistas

El alcalde señor del Olmo Medina, dijo ayer a los reporteros que había conversado particularmente con algunos asentadores de la pescadería, sacando la impresión de que difícilmente se podrá conseguir que se rebaje el precio del pescado.

También nos dijo el señor del Olmo, que por la tarde se inauguraría la fontana instalada en el Campo de Regocijos y el evacuatorio del Hoyo de las Tres Marias.

Agregó el alcalde, que le habían informado que los cabreros han aumentado el litro de leche en 10 centimos.

He querido saber—dijo—las causas que han motivado la subida; y por ello, he hecho diversas gestiones, llegando a la consecuencia que la elevación en el precio del litro de leche, lo ha motivado el precio de la lenteja, que ha subido de 10 a 11 pesetas los cien kilos.

Voy hacer algunas gestiones particulares—agregó—para ver si consigo que los cabreros no cobren el aumento. Oficialmente no puedo hacer nada, pues este asunto es de la competencia de la Junta de Subsistencias.

Por último nos dijo que por la tarde asistiría a una reunión en el Gobierno civil.

El señor García Alonso que se encontraba en el despacho del Alcalde, dijo que la reunión a que había de asistir por la tarde el alcalde estaba relacionada sobre la extralimitación o no del Comité de Artes Blancas y no para estudiar una fórmula para bajar el precio del pan como dice un diario local.

Notas sociales

B. L. M.

Hemos recibido un atento B. L. M. del Ingeniero Jefe de la Estación Sismológica y Meteorológica don Félix Gómez Guillamon, manifestándonos haber tomado posesión del citado cargo ofreciéndonos para cuanto pueda sernos útil o redunde en beneficio del servicio público.

Agradecemos a don Félix Gómez su atención y nos ofrecemos a él para cuanto convenga al interés general.

¿Quijote?

Para comprar muebles
Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES
todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos,
PARIS-MADRID
Real, 9.—ALMERIA

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

El Gobierno acuerda repatriar a los españoles que se hallan en la Habana en precaria situación

Madrid, 26 (4 t).—En el ministerio de Estado manifestaron a los periodistas que el Gobierno ha acordado la repatriación de un núcleo de emigrantes españoles que se encuentran en precaria situación en la Habana.

Añadieron que para verificar el traslado de dichos españoles, se ha concertado con la Compañía Trasatlántica el tipo de 29 dólares por persona. Se han circulado las órdenes oportunas para que la repatriación se lleve a efecto en uno de los próximos barcos.

Respecto a la repatriación de otros españoles que se hallan en el resto de América, nada se decidió, pues éstos se encuentran en situación distinta, no contribuyendo las sociedades españolas en los gastos de la repatriación, como sucede en Cuba.

El subsecretario de Estado seguirá las conversaciones con la Trasatlántica y con el Consejo de Emigración, para resolver este importante problema cuanto antes.

La policía sorprende una reunión de jaimistas

Castellón 26, (4 t).—En el círculo Jaimista de esta capital, se reunieron clandestinamente cerca de cuatrocientas personas, figurando entre ellas, gran número de sacerdotes y mujeres.

A esta reunión concurrió el exsecretario de don Jaime, marqués de Villeros.

Informada la policía se dirigió al lugar de la reunión, pero al darse cuenta los asociados de la presencia de los agentes de la autoridad, abandonaron el local precipitadamente.

La policía ha detenido al presidente del círculo don Manuel Nebol.

Se desconoce los asuntos que se trataron en dicha reunión.

Relaciones comerciales con Italia

Madrid 26, (4 t).—Las negociaciones comerciales con Italia se suspendieron hasta el día 14, por tener que ausentarse el jefe de la legación italiana.

Quedó convenido que España conceda a Italia un trato de naciones mas favorecida sobre los artículos beneficiados por el «modus vivendi» con Francia.

Italia mantendrá el otorgamiento para las conservas españolas y el atún.

Los sindicalistas se oponen a que los obreros reanuden el trabajo

Bilbao 26, (4 t).—Durante toda la mañana, no ha cesado de llegar fuerza de la guardia civil de diferentes provincias.

El gobernador, ha tomado esta medida de precaución, en vista de la oposición de los obreros sindicalistas que no quieren que los obreros de los Altos Hornos reanuden el trabajo, pues éstos han aceptado las fórmulas de arreglo que le habían sido propuestas, acordando dar por terminada la huelga.

La huelga de los Altos Hornos de Bilbao

Madrid, 26 (4 t).—El ministro del Trabajo señor Largo Caballero dijo que aunque los sindicalistas de los Altos Hornos de Bilbao reclaman el referéndum para la aceptación de la fórmula que solucione los conflictos planteados en dicho centro fabril, el referéndum en cuestión será verificado. Para ello, dijo que el Gobierno adoptó las medidas pertinentes.

Supresión de unos capellanes

Barcelona, 26 (4 t).—El Ayuntamiento ha acordado la supresión de los capellanes en los cementerios. Serán jubilados los actuales.

El periódico de Companys, «Humanito», aplaude la medida porque ridiculiza la labor de estos capellanes.

Acerca de una conversación

Madrid 26, (4 t).—Los periodistas interrogaron esta mañana al señor Azaña acerca de la conferencia que ayer celebraron

Una colisión entre estudiantes

Resultan algunos heridos

Sevilla 26, (12 n.) Un grupo de estudiantes católicos se enfrentó ayer con otro grupo de estudiantes afiliados a la F. U. E.

Dichos jóvenes tuvieron una colisión, mezclándose en ella elementos extraños.

En la reyerta resultaron algunos heridos; uno de ellos, de cierta gravedad, no pertenece a los estudiantes de uno u otro bando.

La concesión del voto a la mujer

Madrid, 26 (12 n.)—En una reunión celebrada por la minoría radical acordaron votar en la Cámara por el aplazamiento de la concesión del voto a la mujer.

Algunos diputados propusieron aplazar la concesión del voto femenino por ocho años.

Los estudiantes deciden continuar la huelga

Madrid, 26 (12 n.)—Anoche celebraron una Asamblea los estudiantes de Farmacia, que desde hace días se hallan en huelga.

En dicha junta, acordaron ratificar la huelga.

El Obispo de Madrid conferencia con el ministro de Instrucción

Madrid 26, (4 t).—Esta mañana el Obispo de Madrid-Alcalá, celebró una extensa conferencia con el ministro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo.

Se supone que trataron de la enseñanza en los centros católicos.

La estancia de Lerroux en Ginebra

Madrid, 26 (4 t).—En el ministerio de Estado facilitaron una nota en la que dicen que en vista del crítico periodo por que atraviesa el conflicto chino-japonés, el señor Lerroux retrasó por algunos días su viaje de regreso a España.

La crisis de la industria automovilista

Madrid, 26 (4 t).—El ministro del Trabajo recibió a una comisión de la industria automovilista de Barcelona, la que le expuso la grave situación que les crea el comercio recientemente hecho con Francia.

El ministro ofreció llevar el asunto al Consejo de ministros próximo.

La llegada de Lerroux

Madrid 26, (12 n.)—Noticias recibidas de Ginebra dan cuenta de que el próximo lunes llegará a Madrid el ministro de Estado, don Alejandro Lerroux.

Alcalá Zamora, académico

Madrid 26, (12 n.)—La Academia Española, ha elegido por unanimidad al señor Alcalá Zamora, académico de número.

El asunto de los telefónicos

Madrid, 26 (4 t).—El ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios anunció que el sábado entregará oficialmente a la comisión mixta telefónica el arbitraje que redactó para la solución del conflicto.

Los comités paritarios arbitrales

Madrid 26, (4 t.) Una comisión de azucareros que iba presidida por los diputados señores Carner y Marraco estuvo visitando al ministro del Trabajo, pa-

Declaraciones del ministro de Comunicaciones

Madrid 26, (12 n.) El ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios ha declarado que el Gobierno que se forme será tan heterogéneo como el actual. Quizá continúe el actual con pequeñas modificaciones.

Añadió que deben concretarse los proyectos que deben votar las Cortes, sin que signifique que una vez aprobado tengan que disolverse, si no únicamente cesar el Gobierno heterogéneo.

Lo que dice don Fernando

Madrid 26 (12 n.)—El ministro de Justicia señor de los Ríos ha hecho unas declaraciones afirmando que no existen razones para que el señor Azaña cese en la jefatura del Gobierno. Cree firmemente en que le será ratificados los poderes cuando sea elegido presidente de la República.

El Banco España y el proyecto de ordenación bancaria

Madrid 26 (4 t).—Esta mañana ha celebrado junta extraordinaria el Consejo de Administración del Banco de España, tratando de la aprobación del proyecto de ordenación bancaria.

Se designó una comisión para que estudie la aplicación de dicha reforma.

Probablemente se precisará modificar los Estatutos del Banco. Para ello se celebrará una junta general de accionistas.

La Asamblea de funcionarios de Hacienda

Madrid, 26 (4 t).—La Asamblea que ayer celebró la Asociación de funcionarios de Hacienda, duró hasta hora bastante avanzada de la madrugada.

Se acordó formular un voto de censura contra la directiva, por haberse concedido ciertas facultades y haber redactado el proyecto de reforma del Cuerpo general de Hacienda.

Será elegida nueva junta. Hoy continuaron los debates acerca de las bases que presentarán como contraproyecto al decreto de Azaña.

Sobre un pistolero muerto

Barcelona, 26 (4 t).—El pistolero que fué muerto días pasados en el Bar Bruselas, tenía un seguro de vida de 25.000 pesetas, que ha sido cobrado por los familiares del muerto.

Ante la adquisición del palacio residencial del Presidente de la República

Madrid, 26 (12 n.)—El Gobierno ha considerado excesivo el precio señalado para la venta del palacio de Cánovas.

Hasta la presente, aún no ha habido decisión por adquirir local en que residirá el futuro Presidente de la República.

Emilio Leseduarte

Real núm. 13-A

El Congreso de la Cinematografía

Madrid 26 (4 t.) El jefe del Gobierno señor Azaña recibió en su despacho oficial a los delegados del Congreso Hispanoamericano de Cinematografía, entregándole las conclusiones acordadas en dicho Congreso.

El delegado español explicó al señor Azaña el alcance que tenía el Congreso y los acuerdos en él tomados.

El presidente prometió proporcionar

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 26 (12 n.)—Se abre la sesión, entrándose seguidamente en la discusión del proyecto constitucional. Continúa tratándose el título 10.

El señor Jiménez de ASUA lee la nueva redacción que se ha dado a dicho título.

El señor FRANCO (don Gabriel) defiende una enmienda que tiende a la creación de un Consejo Nacional elegido por sufragio, con amplias prerrogativas.

Se promueve un pequeño debate en el que interviene el señor GUERRA del RÍO, el que se muestra favorable al voto del señor XIRAU sobre la creación de un Consejo que constituiría una especie de Senado federal.

El señor GOMARIZ anuncia que los radicales-socialistas se opondrán a que se trate de resucitar el Senado por sorpresa.

El señor VALLE defiende el Senado federable.

El señor ALBAR, en nombre de los socialistas, se opone a la creación de dicho Consejo.

Intervienen los señores BLANCO, BOTELLA, XIRAU y ELOLA, desechándose por último la enmienda.

El señor XIRAU propone la creación de otro Consejo Nacional, siendo desechada por 144 votos contra 135. Votaron en contra los socialistas y los radicales-socialistas.

El señor FRANCO retira su enmienda.

Por aclamación se designa la comisión que ha de asistir al homenaje que el Ateneo tributará a la memoria del señor Pi y Margall.

Se aprueban varios créditos para el funcionamiento de las delegaciones de trabajo y otro para las dietas del jurado.

Se reanuda el debate de la

Ultima hora

Un numeroso grupo de huelguistas intenta asaltar el Cuartel de la Benemérita

Córdoba 27 (3'20 m.)—En Almodóvar del Río un grupo numeroso de campesinos huelguistas intentaron asaltar el cuartel de la Guardia civil.

A tal objeto, y como entre los huelguistas había algunos armados, hicieron una nutrida descarga sobre el Cuartel de la benemérita.

Los guardias repelieron el ataque.

Entre los obreros resultó un hombre muerto y diversos heridos.

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A.

En el deseo de esta Empresa de hacer llegar a manos del público las mayores ventajas para que puedan hacerse abonados a fluido eléctrico por contador, da las siguientes facilidades:

PRIMERA.—Fomentará la adquisición de contadores por los abonados poniéndolos a su disposición al precio de unas 41 pesetas por contador, pudiéndolos satisfacer en plazos mensuales de una peseta con cincuenta céntimos.

SEGUNDA.—Todos los abonos a tanto fijo que lo sean en la fecha presente, podrán pasar, durante el mes de Noviembre, a abonados a contador sin satisfacer derechos de acometidas.

Lo que se hace público para conocimiento general.

Almería 20 de Noviembre de 1931.

De Berja

Repartimiento general

En sesión extraordinaria de ayer acordó el Ayuntamiento de esta ciudad la formación del repartimiento general para cubrir en el año 1932 las atenciones del Municipio, cuya trascendental medida implica la próxima abolición del sistema recaudatorio que hasta aquí ha venido rigiendo en la administración municipal de Berja.

Descontado está que los vecinos tienen la obligación de contribuir con sus haberes al sostenimiento del Municipio, y descontado tenemos también que éste necesita de rendimientos o ingresos para hacer frente a sus múltiples cargas locales y provinciales; pero ya que como medio de arbitrar esos nuevos y desconocidos recursos se adopta el repartimiento general, de tan funestos resultados en muchas partes, hay que tener muy presente que de la buena confección y acertada aplicación de éste ha de depender la prosperidad o la ruina del Municipio.

La ordenanza del Repartimiento general es asunto bastante serio y complicado, que necesita de hombres de buena fé y de miras elevadas, pero como estos tienen su puesto señalado por la ley y no pueden ser otros que los que ésta designe, por anticipado deba saber que su papel de árbitros, para fijar y computar a cada uno las utilidades objeto del gravamen, es sumamente difícil y delicado.

Los ganaderos, los agricultores, los que se dedican a préstamos, los de negocios mineros, los que disfruten cargos, retribuciones fijas o eventuales, los que ejerzan profesión, arte, oficio o ministerio, los que tengan algún rendimiento de explotación agrícola, ganadera, industrial o comercial, y por último, los que para la estimación de las utilidades imponibles en la parte personal no cuenten con otra base de apreciación que los signos exteriores, todos estos interesados esperan, con las naturales reservas, la formación del repartimiento para aplaudirlos si habéis obrado con equidad o para recurrir ante la ley si habéis procedido con falta de discernimiento y justicia.

La sesión nocturna

Madrid, 27 (3'20 m.)—A las once dió comienzo la sesión nocturna.

Ocupa la Presidencia el señor BESTEIRO.

Se trata de la creación de la Dirección general de ganadería.

En los diputados hay diferentes criterios sobre la aprobación de esta cuestión, por lo que se discute largamente.

El señor PEREZ MADRIGAL hizo blanco de sus interrupciones al diputado radical señor DIAZ ALONSO.

En una de estas interrupciones le dijo que llevaba puesto un chaquet ridículamente monárquico.

Estas palabras del señor PEREZ MADRIGAL promovieron un tumulto indescribible, retirándose del salón la minoría radical.

Previas unas explicaciones del diputado radical socialista, los radicales retornaron al salón.

A la una de la mañana terminó la sesión.

¿Cristino?

No olvidéis, los señores que hayais de componer la Junta general del Repartimiento o sean los vocales natos y los que resulten elegidos por los contribuyentes, que al proceder a la evaluación de la parte real y especialmente a la estimación de la parte personal, a partir de ese momento aceptais un puesto de confianza y de serias responsabilidades de orden legal y moral, cuyas responsabilidades corren parejas con las de los que ocupan cargos edificios en cuanto al establecimiento de economías, que a estos les toca llevar a cabo en todos los ramos y servicios municipales, para que esas economías permitan a nuestro Ayuntamiento abordar los problemas que les plantea el desenvolvimiento de la vida urbana a que tenemos indiscutible derecho.

EL REDACTOR-CORRESPONSAL

Información Uvera

Embarques

Terminadas sus cargas ayer salieron los siguientes vapores: «Brigitte Sturn» para Glasgow con 1624 barriles.

«Neapel» con 3.737 barriles, 550 medios y 7.048 cajas como transbordos via Hamburgo.

COTIZACIÓN DE MERCADOS

Telegramas recibidos en la Cámara: Liverpool.—Vapor «Balder», 6.200 barriles, de 5j3 a 21j6, mayoría de 7 a 11j6.—Asociación.

Londres.—8.000 barriles «Volturno», «Petrel» de 7 a 22j6, mayoría de 10 a 13.—Goodwin.

«Petrel» «Volturno» 1.532 barriles, de 4 a 16j6 promedio 9j9.—Okelly.

«Volturno» resto «Petrel», de 4 a 22j6, mayoría de 10 a 12j6 bastante desperdicio.—Comishaw.

«Volturno» parte «Petrel» de 4 a 22j6, mayoría de 10 a 13 Keeling.

Southampton.—«Samlane» mejor demanda. Algunas partidas, condición desechada. De 5 a 8. Alcance general de 9 a 12, mejor calidad de 12 a 17j9.—Samsdork.

EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Liverpool 256.640 275
Londres 338.291 368
Hull 80.132 128
Manchester 42.073 243
Sud América 27.874 171
Glasgow 116.577 452
Hamburgo 269.750 26
Newscale 45.439 2
Southampton 47.810 2
Bristol 39.957 6
Cardiff 49.857 107
Bremen 86.503 238
Copenhague 51.484 13
Dublin 5.357 9
Belfast 5.606 1
Finlandia 8.021 1
Puertos de Suecia 43.577 1
Puertos de Noruega 60.113 1
Boston 6.893 1
Varios puertos 6.716 1
Amsterdams 3.278 1

Se autorizaron como cabotaje, en el vapor «Isla Gran Canarias» para Las Palmas, 67 barriles; y en el «Arta-Mendi» para Málaga y Vigo, 161 barriles y 15 medios.

Se dieron ayer las órdenes siguientes: Al vapor «Svinta» para Londres, hasta 9.175 barriles y 340 medios.

Al «Lunaria» para puertos de Suecia, hasta 479 barriles.

Al «Sicilia» para puertos de Noruega, hasta 327 barriles.

En puerto quedó en espera de

Constitución, discutiéndose el Tribunal de Garantías.

El señor de los RIOS propone que el Parlamento nombre al presidente del Tribunal, el que será formado por cuatro cate-

dráticos de Derecho. La comisión acepta la proposición del ministro de JUSTICIA, intervi-

niendo los señores OSSORIO y Jiménez de ASUA. Este anuncio que será modificado el dictamen respecto a la revisión constitu-

cional. Se levanta la sesión para reanudarla a las once de la noche y discutir el proyecto de los ju-

Madrid, 27 (3'20 m.)—

A las once dió comienzo la sesión nocturna.

Ocupa la Presidencia el señor BESTEIRO.

Se trata de la creación de la Dirección general de ganadería.

En los diputados hay diferentes criterios sobre la aprobación de esta cuestión, por lo que se discute largamente.

El señor PEREZ MADRIGAL hizo blanco de sus interrupciones al diputado radical señor DIAZ ALONSO.

En una de estas interrupciones le dijo que llevaba puesto un chaquet ridículamente monárquico.

Estas palabras del señor PEREZ MADRIGAL promovieron un tumulto indescribible, retirándose del salón la minoría radical.

Previas unas explicaciones del diputado radical socialista, los radicales retornaron al salón.

A la una de la mañana terminó la sesión.

COTIZACIÓN DE MERCADOS

Telegramas recibidos en la Cámara: Liverpool.—Vapor «Balder», 6.200 barriles, de 5j3 a 21j6, mayoría de 7 a 11j6.—Asociación.

Londres.—8.000 barriles «Volturno», «Petrel» de 7 a 22j6, mayoría de 10 a 13.—Goodwin.

«Petrel» «Volturno» 1.532 barriles, de 4 a 16j6 promedio 9j9.—Okelly.

«Volturno» resto «Petrel», de 4 a 22j6, mayoría de 10 a 12j6 bastante desperdicio.—Comishaw.

«Volturno» parte «Petrel» de 4 a 22j6, mayoría de 10 a 13 Keeling.

Southampton.—«Samlane» mejor demanda. Algunas partidas, condición desechada. De 5 a 8. Alcance general de 9 a 12, mejor calidad de 12 a 17j9.—Samsdork.

EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Liverpool 256.640 275
Londres 338.291 368
Hull 80.132 128
Manchester 42.073 243
Sud América 27.874 171
Glasgow 116.577 452
Hamburgo 269.750 26
Newscale 45.439 2
Southampton 47.810 2
Bristol 39.957 6
Cardiff 49.857 107
Bremen 86.503 238
Copenhague 51.484 13
Dublin 5.357 9
Belfast 5.606 1
Finlandia 8.021 1
Puertos de Suecia 43.577 1
Puertos de Noruega 60.113 1
Boston 6.893 1
Varios puertos 6.716 1
Amsterdams 3.278 1

Se autorizaron como cabotaje, en el vapor «Isla Gran Canarias» para Las Palmas, 67 barriles; y en el «Arta-Mendi» para Málaga y Vigo, 161 barriles y 15 medios.

Se dieron ayer las órdenes siguientes: Al vapor «Svinta» para Londres, hasta 9.175 barriles y 340 medios.

Al «Lunaria» para puertos de Suecia, hasta 479 barriles.

Al «Sicilia» para puertos de Noruega, hasta 327 barriles.

En puerto quedó en espera de

Total exportado 1.592.217
NOTA.—También van exportados 88.079 envases de diferentes clases conteniendo uva.

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la "ALPARGATERIA X" (La primera subiendo la calle de Granada) Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Nuestro tiempo Crear y destruir

De Gustavo Le Bon es esta afirmación: «L'élite crée, la plébe détruit». Y él se pone al empuje de probarla con ejemplos históricos. Las luchas sociales no son un fenómeno característico de nuestra época. La lucha de las multitudes contra los elementos superiores se advierte sin interrupción en el curso de la Historia. La conocieron y la sufrieron los pueblos más famosos de la antigüedad: Atenas, Roma, Florencia. ¿Con qué resultados? En cada uno de esos pueblos esas luchas sociales terminaron en las dictaduras y en las decadencias. El triunfo de las soberanías populares señalaron más de una vez el fin de una civilización. En Grecia la anarquía, la dictadura, las invasiones y por último la pérdida de la independencia fueron el corolario del despotismo de las

multitudes. Porque el despotismo individual es la consecuencia del despotismo colectivo. El termina el primer ciclo de la grandeza de Roma. El último estuvo a cargo de los Bárbaros invasores del Imperio en plena decadencia. Y es que los pueblos que no se saben gobernar, no pueden sustraerse a ese trágico y fatal destino. Ahora bien, ¿qué pasa en el momento presente? A pesar de tantas experiencias históricas —aparte los comentaristas de la sociología, las han puesto de relieve muchos historiadores modernos—, esas luchas continúan en nuestros días y sin duda con un mayor encarnizamiento, pero acaso conduciendo a idénticos resultados. Actualmente nos encontramos frente a un hecho aunque controvertido en teorías, en la realidad comprobado. A medida que las leyes y las instituciones públicas se esfuerzan en igualar, políticamente, a los individuos, la evolución moderna, basada en los progresos de la ciencia.

atúa, socialmente, en sentido contrario. En efecto, los avances de la civilización contemporánea tienden a diferenciar los hombres, mediante una indeclinable selección que las conquistas políticas tienden por su parte cada vez más a igualar. Esas diferencias saltan a la vista. Sobre todo actualmente. Antiguamente esa diferencia era menos notoria. Entre el siervo de la tierra y el señor la diferencia mental era escasa. Por lo general era tan inculco el uno como el otro. La diferencia estaba sólo en la condición social. El uno tenía la riqueza y por ende el poder; el vasallo no pasaba de ser una bestia de labor. Superioridad intelectual, espiritual, no existía. Hoy, la diferencia es notoria, la superioridad indiscutible. Entre un obrero manual y un técnico no hay equivalencia mental posible. Ni entre un artesano mecánico y un artista genial.

No puede negarse, sin cerrar los ojos a la evidencia, que la capacidad es el factor principal del progreso, y que la superioridad mental de la minoría seleccionada es la que desarrolla la civilización. La diferencia entre una nación civilizada y una nación bárbara estriba precisamente en que la una cuenta con elementos superiores de que la otra carece.

Pues bien, es en las naciones civilizadas donde más se acentúa la lucha de las multitudes contra los elementos superiores, las unas aspirando a destruir, como dice Le Bon, las riquezas y el bienestar general que sus capacidades han creado y continúan creando. Porque a esas capacidades se deben todos los progresos científicos, artísticos, industriales. Porque esas riquezas y ese bienestar que crean es lo que hace la prosperidad de un país y alcanzan también a todos los habitantes. En ese consiste el progreso. Hoy, modestamente, vive cualquiera con más higiene con más comodidades que un gran señor de hace dos siglos. Incluso muchos de la clase trabajadora, con medios de locomoción fáciles, casas baratas, baños públicos.

La riqueza no se ha formado por generación espontánea. Ha sido el producto de las iniciativas individuales, de los perfeccionamientos, de los inventos científicos, de la audacia con sus riesgos o de la clarividencia por la preparación en plantear los negocios o las empresas. Siempre la obra de las capacidades superiores. Hay que pensar si eso se suprimiera, suprimiendo toda iniciativa y todo estímulo a la ambición y a la actividad humanas, para caer en una infranqueable igualdad, que sería la igualdad en la miseria. Lo decía Meline, el político francés: «Si no hay ricos, todo el mundo será pobre: los pobres serán más pobres y esos será la miseria general.»

Destruir la riqueza... Ya hemos visto como la gran guerra destruyó, por sus mismas necesidades, riquezas que habían ido acumulando varias generaciones con su capacidad y con su esfuerzo. Campos arrasados y por ende sin producción: industrias aniquiladas. Y como consecuencia fatal un profundo desequilibrio económico con la ruina y la miseria en países que antes fueron tan prósperos y disfrutaban de un bienestar en común.

Pero la guerra, destructora es condenada como una cosa monstruosa. Y no sólo por la sangre que vierte, las vidas que siega, sino también porque es engendradora de odios entre pueblos y porque destruye en meses o en años la obra progresiva de siglos.

Pero también las luchas sociales, engendrando los odios de clase, tienden a la destrucción de las fuentes de riqueza. Hacer que desaparezcan las capacidades superiores; rendir al capitalismo.

Se ha dicho que esa obra será fácil poniendo en ella acometividad y perseverancia. Se cita el caso de la Revolución francesa Kropotkine la interpreta, no como una rebeldía política de la burguesía, sino como una insurrección social de carácter comunista, de la plebe, de la «jacquerie» que se extendió por los campos.

No hay que olvidar que entonces tal riqueza era exclusivamente territorial, dominio sobre tierras, y que esa riqueza estaba en poder de unos pocos nobles,

CLEMENTE (HIJO)
Peluquero de señoras
La Permanente Eugene con saquitos Eugeneol es la máxima garantía. Exijanlo y se convencerán.
A. DE LA REPUBLICA, 17

que eran grandes terratenientes. Fue fácil desplazarla, y aun re-partirla. Bastaron unos decretos para hacer el cambio de propietarios. La riqueza hoy es de otra clase y está muy repartida. Es capital en acción que puede desplazarse, emigrar en busca de actividad reproductiva o de seguridad. Ese fenómeno de la emigración del capital timorato, en España recientemente se ha producido, y sus consecuencias lamentables se están tocando muy en lo vivo de la nación. No hay que destruir; hay que crear.

JOSÉ BETANCOURT
Clases para señoritas
Francés y Taquigrafía
SAGASTA, 3, 2.º

Taller de encuadernación
Real núm. 13-A
EMILIO LESSEDJARTE FUERTES
Encuadernación de todas clases. Especialidad en protocolos y en carnets para asociaciones.

Servicio esmerado Precios económicos

Sección recreativa
En la escuela:
El maestro:—«Hoy» se escribe con hache.
El discípulo:—¿Y ayer?
El maestro:—Sin ella.
El discípulo:—Pues no sé por qué esa diferencia de un día a otro.

Un barítono fué contratado para cantar en el Teatro Constanzi de Roma, del que era empresario el maestro Verdi. En el ensayo de *Un ballo in maschera*, ópera elegida para el debut, empezó a cantar la romanza del primer acto haciendo gorgoritos de su invención y variando la partitura, que era lo que más molestaba a su autor. Cuando todos esperaban que el maestro le increpase con la dureza en el acostumbrada, se sorprendieron viendo que con la mayor amabilidad le invitaba a dar un paseo en su coche.

Subieron ambos al Pincio. Allí bajaron del coche, y mientras contemplaban la vista de la Ciudad Eterna, preguntó Verdi a su acompañante:
—¿Te gusta Roma?
—Mucho, maestro.
—Pero ¿de veras mucho?
—Como ninguna otra ciudad del mundo.
—Pues mirala bien, porque mientras yo viva no volverán nunca a contratarte para cantar aquí.

En Elberfeld se alojaron todos en el mejor hotel, y Michaelis

Sastrería
— **Herrada**
Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.
ALMERIA

La Instaladora
— **Moderna** —
FRANCISCO SEGADO
Trabajos eléctricos de todas clases
A. de la República, 22.—Tel. 319

notó que el príncipe prusiano St... se inscribió en el libro de viajeros con el nombre de «doctor Michaelis».
—No le importa a usted, ¿verdad?—le dijo el príncipe con una benévola sonrisa.—Es que quiero guardar el incógnito.
—No me molesta—contestó Michaelis.—Yo pienso hacer lo mismo.
Y se inscribió en el registro como «Príncipe St...», diciendo: —Así conservaremos el incógnito los dos.

Entre rateros:
—¿Para que te has comprado ese periódico de modas?
—Para saber en qué parte se van a llevar los bolsillos... y no trabajar a ciegas.

Un ingenioso escritor, al que la fantasía suele inspirar las más pintorescas exageraciones, refería en una tertulia de café, presidida por Jacinto Benavente, historias tan graciosas como inverosímiles, fruto de su caudalosa imaginación. Los oyentes fingían creer aquellos estupendos relatos; pero hubo momentos en que la credulidad se resistió y un murmullo entre asombrado e irónico se extendió por el corro. Lo advirtió nuestro hombre y apeló a un recurso que solía darle buen resultado. —Aquí está Benavente—exclamó,—que conoce el caso y no me dejará mentir. Pero el glorioso dramaturgo, con toda suavidad, se apresuró a tranquilizarle diciéndole: —Sigue, sigue, que te deju...

Ramiro ha fundado una revista. En el Retiro se encuentra a su amigo Adolfo y le pregunta si ha leído el último número de la publicación. —¡Ya lo creo! ¡Pues si soy suscriptor!
—¡Ah! ¿Conque eres tú?...

En uno de los pequeños teatros de París había un excelente actor que se había hecho célebre por la facilidad con que imitaba perfectamente la voz de los animales.
En uno de sus papeles remedió la voz del asno de una manera que causó ilusión a los espectadores; pero entre éstos se halló por casualidad uno que no quedó satisfecho y el cual reprochó más exactamente que el actor la armoniosa voz del animal.
Pero el cómico, lejos de quedarse cortado, dijo al momento: —Señores, cuando se presenta el original, debe retirarse la copia.
Con lo cual hizo reír a los espectadores a costa del que había querido superarle.

Vida judicial
Audiencia
En la vista pública celebrada ayer en la sala primera de esta Audiencia fué retirada la acusación que se venía sosteniendo contra Manuel Antonio González González por el delito de lesiones en la persona de Concepción Mellado Alias. Se solicitaba la pena de dos meses y un día de arresto y dos mil pesetas de indemnización. El hecho ocurrió el día 9 de abril del corriente año, en cuya mañana el procesado que venía conduciendo un camión por la calle de Granada atropelló a la indicada Concepción causándole lesiones que tardaron en curar 40 días. Ejercieron defensa del responsable criminal, don Alfredo García Briet y del responsable civil, don Francisco G. Peinado.

Celebración de vistas
En las respectivas salas de esta Audiencia provincial se celebraron las vistas de las causas anunciadas, quedando concluidas para sentencia.

Lo que se fuma en España
La primera fábrica de elaboración de la hoja de tabaco en España se fundó en 1670. En Barcelona y Madrid se calcula que cada fumador gasta en tabaco 200 pesetas anuales, suponiendo que lo son la quinta parte de las poblaciones. Siguen a las citadas en mayor

DR. JUAN J. GIMENEZ
DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, 12

consumo Sevilla, San Sebastián, Bilbao y Valencia.
La región española en la que más se fuma, es la vasca (Alava, Guipúzcoa y Vizcaya) Donde se fuma menos es en Castilla, León, Aragón, Navarra, Orense, Teruel, Soria, Lugo y Pontevedra.
Actualmente parece que, según autorizadas opiniones, es España la nación mundial en donde más cantidad de tabaco se vende, en proporción, como es natural, con sus habitantes.

FARMACIA
J. SALVADOR MARTOS
ESTERILIZACIONES
Especialidad en equipos para parto y operaciones económicas
Real, 31 ALMERIA

Casa Sánchez
Muebles de todas clases
Los más baratos y elegantes
Granada, 17.—Sucursal: Conde Offalia, 18
ALMERIA

¿Queréis el "gordo" de Navidad?
Comprar una pastilla de jabón
ROYALTY
y se os regalará una participación del "gordo"
Precio de la pastilla UNA PESETA
DROGUERIA Y PERFUMERIA LA INDIA ALMERIA

Turrone y peladillas de todas clases
EL CAÑON
Confitería, Pastelería y Panadería
Avenida de la República, 45 :: Conde Offalia, 10
Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa para las presentes Pascuas.
PESETAS
Mantecado de Coco 350 Kilo
Idem . Limón Superior 350 »
Idem . Avellanaz 350 »
Idem . Almendras 400 »
Roscos de Baño 800 »
Idem . Almendras 500 »
Alfajor Superior de Almendra 250 »
Roscos de Aguadiente 1800 »
Pan de Aceite extra superior
Pan de Azúcar casa superior con almendras y huevos por piezas a 30 y 60 céntimos UNA 3'00 »
Todos los días hay tortas de manteca y chicharrones, pan de aceite caliente por mañana y noche, ricos bollos de almendra, pan francés, catalán, viena y de agua, especialidad en pan fino para la mesa.
Si otras casas ofrecen más barato os ruogo que probéis clase antes de hacer compras.
EL CAÑON
Grandes descuentos para la reventa

Asociación de la Prensa de Almería
SERVICIO MEDICOFARMACEUTICO
D. Antonio Villaespesa Quintana
MEDICINA GENERAL
Riego, 54.—Consulta de 3 a 6.
Don Ensebio Navacerrada
ENFERMEDADES DERMOVENEREAS
Plaza de San Sebastián, 6, principal
Consulta de 10 a 12.
Don Juan J. Giménez Ganga Argüelles
TOCOLOGO-GINECOLOGO
Méndez Núñez, 12.—Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6
Don Gonzalo Ferri
ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN
Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5.
Don Antonio Ramírez Sánchez
NARIZ, OÍDO Y GARGANTA
Avenida de la República 51.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5.
Don Francisco Pérez Rodríguez
ENFERMEDADES DEL PECHO, CORAZÓN Y PULMÓN
Cosita, de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5
Don Antonio Fornieles Ulibarri
ENFERMEDADES DE LA VISTA
Consulta de 11 a 1.—Boulevard, 67
Don Antonio Campoy Ibañez
OCULISTA
Sagasta, 13.—Consulta de 11 a 1
Don Toribio Álvarez Rodrigo
MÉDICO-ODONTÓLOGO
Boulevard.—Consulta de 10 a 1.
Don Alfonso Triviño
MÉDICO-ODONTÓLOGO
Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6
Doña Carmen Navarro
MATRONA-PRACTICANTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL
Calle de Granada.
Don Antonio Herrera
PRACTICANTE
Alcalde Muñoz, 6. Consulta de 5 a 6
Don M. Martínez Sicilia
FARMACIA
Avenida de la República (esquina Rueda López).

¿Caribe?

Lubrificantes Nacionales
"VELOX"
(El aceite para las grandes velocidades)
Fabricado EXCLUSIVAMENTE de aceite de olivo español
Exclusiva para Almería y su provincia:
C. Y. R. A.
Navarro Rodrigo, 2-A.

EL ARCO IRIS
s la perfumería que ha de visitar toda señora que cuide su belleza
Encontrará Vd. allí todos los secretos de tocador en marcas nacionales y extranjeras.
PEDRO GÓMEZ LÓPEZ :: TIENDAS, 8

CLÍNICA DENTAL
DE
TORIBIO ALVAREZ
ODONTOLOGO
ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6
Boulevard, 56, principal Teléfono 3-5-4

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesad de 6 a 1.000 caballos
PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina
GRUPOS ELECTRICOS
VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.
ALMERIA

CAMIONES CHEVROLET **EXPOSICION ROMAY** **Camiones "G. M. C."**
DOS TONELADAS REFORMADOS **BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).** **De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)**
ALMERIA

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente - - REYES CATÓLICOS, 12 - -

¡AUTOMOVILISTAS!

Probad el nuevo recauchutado FIT, de resultados incomparables

Vida religiosa

Santos de hoy

Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa.—Santos Basileo, obispo; Auxilio, Saturnino, Facundo, Primitivo, Santiago el Interciso, mártires; Valeriano, Máximo, obispos.—La Misa y Oficio divino, son de la Dominica, con rito simple y color verde.

Créese que los Santos Facundo y Primitivo fueron de la ciudad de León e hijos de San Marcelo Centurión, ilustre mártir de Jesucristo; pero de positivo no se sabe. Lo que consta en las actas es que siendo gobernador de Galicia, en nombre de los Emperadores Diocleciano y Maximiano, un hombre cruelísimo llamado Atico, fueron presos Facundo y Primitivo por haberse negado a asistir al sacrificio ofrecido a los ídolos, por orden del gobernador, cuando este tomó posesión de su destino. No pudiendo reducirse a dejar la Religión cristiana, resolvió quitarles la vida con atroces tormentos, consistiendo los primeros en hacerles quebrantar los dedos y lastimarles las piernas oprimiéndoles en una prensa a manera de cepo, y después los hizo encerrar en una cárcel. Firmes en la Fe, mandó Atico arrojarles en un horno de fuego, y como éste no les ofendiese, les dio luego una bebida ponzoñosa, que tampoco produjo efecto. Irritado el tirano, mandó rociarles con aceite hirviendo, que-

marles con hachas los costados introducir cal viva, hiel y vinagre en su boca y sacarles los ojos. Como los santos hermanos alababan al Señor en medio de tan horribles tormentos, los hizo degollar el tirano el día 27 de noviembre del año 303, según la opinión más admitida. Sus cuerpos fueron sepultados por los cristianos en el mismo lugar donde tuvo efecto el martirio, junto al río Cea, y allí se edificó en su honor el célebre monasterio Benedictino de Sahagún, sepulcro de tantos Reyes y Prelados.

Jubiléo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia del Hospital. Mañana en la del Sagrario.

Telégrafos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernández Aguilera, Manuel Sánchez, Angel Aracil Assan y Jaime Pérez.

Telefonemas

José Méndez, Mauricio Lesa, Francisco Romero, Manuel Requena y Manolita Rodríguez.

Apartado 72

Servicio de ferrocarriles

ESTACION DE ALMERIA

Hora de entrada y salida de trenes

CORREO.—Clases 1.ª, 2.ª y 3.ª

SALIDA: A las 11'10. Enlace en Moreda para Granada, y en Baeza para Madrid, Barcelona, Valencia, Jaén y Sevilla. ENTRADA: A las 18'05. Admite viajeros en Baeza de Madrid y Sevilla, y en Moreda de Granada.

MIXTO.—Clases 1.ª, 2.ª y 3.ª

SALIDA: A las 17. Enlace en Moreda con el expreso de Granada que en Baeza enlaza con los de Madrid, Sevilla y Algeciras. ENTRADA: A las 11'55. Admite viajeros en Baeza de los expresos de Madrid, Sevilla y Algeciras; y en Moreda, de Granada.

MERCANCIA DISCRECIONAL.—Clase 3.ª

SALIDA: A las 6'50. Admite viajeros en las estaciones entre Almería y Santa Fe y Alhama. ENTRADA: A las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe, Alhama y Almería.

C. PEREGRIN En testamentaria

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 30

Compra, venta y exportación de Esparto, almendra y cereales

HERALDO DE ALMERIA

Defensor de los intereses de la provincia Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO D SUSCRIPCION:

Almería y Provincia. Mes 2 pts. Resto de España. Trimestre 7'50 " extranjero. " 15'00 "

PAGO AD LANTADO

Tariffas económicas en anuncios y esquelas de defunción.—Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

Noticias y sucesos

Un hombre, en estado de embriaguez, amenaza con una faca a distintos vecinos, en Huécija

En Cuevas le roban la cartera a un tratante de ganados.—Para efectuar el robo el ladrón hubo de cortar el bolsillo de la americana

Estampa del día

La enfermedad de Curro

Días pasados, un señor propietario de una dehesa andaluza, cuyo nombre no hace al caso, me refería lo que sigue:

«Tenía yo colocado en mi finca a un gitano de lo más flojo y granuja que haya visto el mundo.

«Carro, que así le llamaban, bebía los vientos por adueñarse de «Lucero»: una yegua blanca como la espuma de los mares y más limpia que una mocita presumida, en la que yo había puesto mis cinco sentidos.

«Un día llegó Curro hasta mí, con cara de funeral, y me dijo:

«Zeñorito; ¿qué me recomiendan o qué pa echar fuera de mi cuerpo esta tisis que me tié más verde que las aliozas?

«¡Hombre!—le contesté riendo—vete al campo y aspira el aire a pleno pulmón.

«Curro agradeció la recomendación que le hice y, al parecer, la cumplió al pie de la letra.

Tres días más tarde, y en ocasión de hallarme conversando con el mayoral de mi dehesa, se me apareció Curro nuevamente.

Esta vez, lo hacía con un aire más contrito aún que el que empleara en su primera entrevista.

«¿Qué te trae por aquí, Curro?—le dije.

«Cuasi ná—me respondió—. Que en una de las aspiraciones de aire que he hecho, me tragao la «Lucero» que pastaba allí cerca.

Ganas me dieron de estrellar a aquel granuja, cosa que evité el mayoral, que al tiempo de intervenir me guiñó el ojo significativamente.

«¡Pero no sabes, mala persona—le dije—que la «Lucero» estaba padecida de viruelas?

Oír estas palabras Curro y salir de estampía tú fué uno.

Poco después, fatigado y cansino, volvía junto a nosotros diciendo:

«¡Gracias a Dios que me remedio! He tomo un gomitivo y he vuelto a echar al mundo la «Lucero». Allí la tié osté en la cuadra tan juncal y tan moza.

La intervención de mi mayoral evitó que me quedara sin la perla de mi cuadra».

Por la transcripción,

EL REPORTER EQUIS

Los «cacos» continúan haciendo de las suyas

La pasada noche, Elisa Baeza González notó que le habían robado un vestido de crepón de lana que valora en cien pesetas.

En la Comisaría presentó la correspondiente denuncia.

Mordido por un perro

En la Casa de Socorro fué asistido de diversas lesiones causadas por mordedura de perro, Juan Belmonte.

Por insultos

En la Comisaría presentaron una denuncia María Moreno y Loreto Almansa Muñoz, por insultos de palabras, contra Concepción Fluja y Antonia Berenguel.

Al ser deslumbrado por los faros de un coche que marchaba en dirección contraria, chocó con una camioneta

Dalias.—En la carretera de

Motril a Almería, ocurrió ayer un lamentable accidente por descuido de un conductor en el cumplimiento de las Ordenanzas de circulación de automóviles.

Por el Campo de Dalias, con dirección a Motril, marchaba el automóvil número 433 de la matrícula de Almería, conducido por Mateo Espinosa Ruiz, de 24 años de edad, natural de Berja y vecino de Adra.

Dicho coche es propiedad de don Manuel Fernández Manzano, natural y vecino de Adra.

En dirección opuesta marchaba otro coche con los faros de carretera encendidos. El reglamento de circulación dispone que al enfrentarse dos coches en la carretera disminuyan ambos la luz, al objeto de no enfocarse y evitar accidentes.

En efecto, Mateo fué deslumbrado por los potentes faros, del segundo coche citado, no pudiendo percibir que se hallaba una camioneta parada a un lado de la carretera, hasta que hubo chocado con ella.

El vehículo conducido por Mateo resultó con diversas averías en el radiador y en los faros de bastante consideración.

Afortunadamente, la oportunidad con que Mateo cortó la marcha al verse cegado por los faros del otro auto, no dió lugar a mayores lamentaciones.

Denunciado el caso a la benemérita, ésta realizó activas pesquisas, aclarando que el auto culpable del accidente fué el número 8.363 de la matrícula de Valencia, propiedad del vecino de Almería don Rogelio Zamora, y que al ocurrir los hechos relatados iba conducido por un hijo de este señor.

En estado de embriaguez amenaza con una faca a distintas personas.

Entre ellas, al teniente de alcalde del Ayuntamiento de Huécija

Alhama.—A las once y media de la mañana de ayer se presentó en la Casa Cuartel de la guardia civil de este pueblo el alcalde del Ayuntamiento de Huécija don Francisco Jiménez Ferrer, que hizo entrega al sargento que manda la fuerza de este puesto, de una faca cuya hoja media diez y seis centímetros de longitud.

Manifestó que dicha arma pertenecía al vecino de Huécija Enrique Sánchez Martínez, de 42 años de edad, casado, el cual durante la noche anterior, en estado de embriaguez, promovió un fuerte escándalo en la vía pública, insultando de palabra a varios vecinos de la localidad.

Por el lugar en que se encontraba el insultante beodo acertó a pasar el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Huécija don José Lázaro Ramón, acompañado de don Manuel Sánchez Ramón, también vecino de este pueblo.

El denunciado hizo objeto a los citados señores de groseros insultos, amenazando a don José Lázaro con la faca de que hacía entrega el alcalde en el puesto de la guardia civil, que le pudo ser quitada al Enrique entre los agraviados y diversas personas que presenciaban la escena.

Una hora después de haber marchado de la Comandancia de la guardia civil don Francisco Jiménez, se presentó el denunciado Enrique Andrés Martínez, que hizo entrega de una escopeta, ateniéndose al decreto del Gobierno de la República de 13 del corriente mes sobre recogida de armas.

Al propio tiempo manifestó que la pasada noche, próximo a las 10, y cuando se hallaba en estado de embriaguez, pretendieron agredirle el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Huécija don José Ramón Lázaro, acompañado de sus convencidos Eduardo Amate García y Manuel Sánchez Ramón, los dos primeros, amenazándole con una pistola, por lo que se vió precisado a requerir una faca.

Después luchando con varias personas, la citada herramienta le fué quitada de las manos, agregando que ignoraba el paradero de ella.

Al verle mostrada la repetida faca por el sargento de la guardia civil, no dudó en declararse propietario de ella.

Ante esta controversia en las declaraciones de unos y otros, la benemérita se trasladó a Huécija, donde adquirió pésimos informes del denunciado dueño de la faca, por lo que fué detenido.

A un marchante le roban la cartera.—Para cometer el robo los autores hubieron de cortar el ferro de la americana

Cuevas.—Con motivo de las fiestas de ganado que se celebran en este pueblo, hace días llegó a ésta el vecino de Turre Miguel Serrano Fernández, de 74 años de edad, casado y de oficio marchante, hospedándose en una Posada que existe en la calle de las Tiendas de esta villa.

En la mañana de ayer, y al pasar por la Plaza de Abastos, notó le habían cortado el bolsillo derecho de la americana, donde guardaba una cartera que contenía 450 pesetas en billetes y 30 pesetas en monedas de a cinco; una cédula personal corriente y dos participaciones de la Lotería Nacional, ignorando los números de ellos.

Igualmente desconocía Miguel el lugar y hora en que fué robado.

Dió cuenta a la benemérita del hurto de que había sido objeto, practicando éstos activas gestiones, sin que hasta la hora presente hayan dado fruto alguno.

Servicios Médicos

Hospital Provincial Médico: don José Alférez. Practicante: doña Carmen Navarro.

Casa de Socorro Médico: don Cristóbal López. Practicante: don Gabriel Bonilla.

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 275 kilogramos; lanares, 15 reses con 164 kilogramos; cabrias, 16 reses con 223 kilogramos; cerdos, 14 con 884 kilogramos.

Total: 1.546. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 32'00 a 37'00 ptas.

Se han vendido al detall las nuevas de 0'37 a 0'40 céntimos.

Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 35 y 36 pesetas.

Se han vendido al detall las viejas a 0'35 y 0'37 el kilogramo.

Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 00, 00 y 00 pesetas.

Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo. Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 800. De Africa 00.000

Se han vendido al por mayor del país a 29'00 a 00'00 ptas. Se han vendido al detall del país a 0'30 céntimos uno.

Se han vendido al por mayor de Africa a 28 y a 24'50 ptas. Se han vendido al detall de Africa de 0'25 a 0,30 céntimos uno.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón calle Riego 34 (antes Real, 40).

Advertencia

Siendo muchos los trabajos anónimos que nos envían para su publicación, advertimos a los que lo hacen, que no se extrañen de no verlos publicados pues aunque sean de nuestro agrado no publicamos artículos que no vengan firmados, si bien al que lo desee, no se hará constar al pie del artículo la firma guardándose la consiguiente reserva.

Desaparición de un impuesto

El presidente de la sociedad de labradores «Unión y Reforma Agrícola» ha presentado un escrito en el Ayuntamiento pidiendo que desaparezca el impuesto de registro sobre ganado y el de matanza.

Vigilancia sanitaria

La Estación Sanitaria del puerto ha comunicado al Ayuntamiento que se debe someter a vigilancia sanitaria durante 5 días a Juan Cazorla Jiménez y otros individuos procedente de Barcelona.

Permiso

Se ha concedido 8 días de permiso al funcionario municipal Antonio López Checa.

Permisos

Se ha concedido 8 días de permiso al funcionario municipal Antonio López Checa.

Desaparición de un impuesto

El presidente de la sociedad de labradores «Unión y Reforma Agrícola» ha presentado un escrito en el Ayuntamiento pidiendo que desaparezca el impuesto de registro sobre ganado y el de matanza.

Vigilancia sanitaria

La Estación Sanitaria del puerto ha comunicado al Ayuntamiento que se debe someter a vigilancia sanitaria durante 5 días a Juan Cazorla Jiménez y otros individuos procedente de Barcelona.

Permiso

Se ha concedido 8 días de permiso al funcionario municipal Antonio López Checa.

Permisos

Se ha concedido 8 días de permiso al funcionario municipal Antonio López Checa.

Desaparición de un impuesto

El presidente de la sociedad de labradores «Unión y Reforma Agrícola» ha presentado un escrito en el Ayuntamiento pidiendo que desaparezca el impuesto de registro sobre ganado y el de matanza.

Vigilancia sanitaria

La Estación Sanitaria del puerto ha comunicado al Ayuntamiento que se debe someter a vigilancia sanitaria durante 5 días a Juan Cazorla Jiménez y otros individuos procedente de Barcelona.

Permiso

Se ha concedido 8 días de permiso al funcionario municipal Antonio López Checa.

Permisos

Se ha concedido 8 días de permiso al funcionario municipal Antonio López Checa.

Centros oficiales

De Sanidad

El inspector provincial de Sanidad, doctor López Prior, dijo ayer a los periodistas que había acompañado al doctor Fernández Sanz en su visita de inspección al Manicomio Provincial.

Maestra interina

Por el Ayuntamiento ha sido nombrada interinamente maestra de la escuela de la Almadrillas, con el haber anual de 2.000 pesetas, doña Encarnación Andrés Díaz.

Permiso

Se ha concedido 8 días de permiso al funcionario municipal Antonio López Checa.

Desaparición de un impuesto

El presidente de la sociedad de labradores «Unión y Reforma Agrícola» ha presentado un escrito en el Ayuntamiento pidiendo que desaparezca el impuesto de registro sobre ganado y el de matanza.

Vigilancia sanitaria

La Estación Sanitaria del puerto ha comunicado al Ayuntamiento que se debe someter a vigilancia sanitaria durante 5 días a Juan Cazorla Jiménez y otros individuos procedente de Barcelona.

Teléfono 1-0-3

Lea HERALDO DE ALMERIA



HJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R. RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huesos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: RHO de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA, 5.

SERVICIO DE CORREOS

HORAS

Certificados y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30.

Domingo solo por la mañana.

Paquetes postales: de 10'30 a 11'20

Giros postales: de 8'30 a 12.

Recogida: de 11 a 12.

Domingo no hay servicio.

Caja de Ahorros: de 9 a 12.

Los viernes no se hacen operaciones.

Lista de Correos: de 9 a 1'30; de 13 a 15.

Correspondencia especial

ENTRADA

A las 8'30 Nijar y Roquetas. A las 10 Canjáyar, Huécija, Illar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.

A las 12 Toda España. A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 18 Toda España. A las 19'30 Huércal-Overa y parte de Levante.

RECOGIDA

A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 7'45 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca.

A las 10 Berja, Adra, Dalias, Enix, Felix y Vicar. A las 10'40 Toda España. A las 15 Nijar.

A las 16 Canjáyar con sus pueblos. A las 10 Roquetas. A las 16'30 Toda España. A las 18 Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta)

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.